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همزمان با چهارم مهرماه، استقلال هشتادمین سالگرد تأسیس خود 

یخ خود لحظات  را پشت سر می‌گذارد؛ باشگاهی که در طول تار

افتخارآمیز و تلخ فراوانی را تجربه کرده است. به همین مناسبت، با 

شاهین بیانی، کاپیتان پرافتخار تیم قهرمان آسیا و یکی از پیشکسوتان 

استقلال گفت‌وگو کرده‌ایم. او نه‌تنها خاطرات دهه 60 و تیم رویایی 

استقلال را زنده می‌کند، بلکه درباره وضعیت امروز باشگاه، بحران‌های 

یخ و ارزش‌های باشگاه نیز  فعلی و پیش‌روی تیم و اهمیت حفظ تار

صحبت می‌کند. بیانی با صراحت از ناکامی‌های اخیر تیم و نیاز به 

یکنان و  کید دارد که تنها باز احترام و توجه به پیشکسوتان می‌گوید و تأ

کادر فنی می‌توانند استقلال را دوباره به روزهای خوب برگردانند. بیانی 

یافت ۷ گل استقلال از الوصل در لیگ قهرمانان آسیا نیز دلش را  که در

به درد آورده، در این‌باره هم به صحبت پرداخته که متن این گفت‌وگو را 

در ادامه از نظر می‌گذرانید.

ین  دهه 60 برای استقلالی‌ها همیشه به‌عنوان یکی از خاطره‌انگیزتر

دوران‌ها شناخته می‌شود. به‌عنوان کاپیتان آن تیم بزرگ، درباره شرایط 

ید؟ امروز استقلال چه نظری دار

 هم گفته‌ام که بهترین کار برای استقلال در این شرایط سکوت است. 
ً
قبلا

 سکوت کنند. 
ً
یعنی پیشکسوتان و کاپیتان‌های سابق تیم بهتر است فعلا

چون هم مدیریت باشگاه، هم کادر فنی و هم بازیکنان می‌دانند استقلال 

در بحران قرار دارد. تنها کسانی که می‌توانند این تیم را از بحران خارج کنند، 

خود بازیکنان و کادر فنی هستند. هوادار انتظار دارد استقلال با بازی خوب و 

نتیجه گرفتن هم‌زمان از این وضعیت بیرون بیاید. ببینید، صرفِ بردن یک بر 

صفر حریف همیشه کافی نیست. وقتی هوادار خوشحال می‌شود که استقلال 

هم خوب بازی کند، هم موقعیت گل بسازد و هم نتیجه بگیرد. متأسفانه در 

چند بازی این فصل نه‌تنها نتیجه نگرفتیم، بلکه موقعیت جدی هم ایجاد 

نکردیم. برای تیم بزرگی مثل استقلال خیلی بد است که در ۹۰ دقیقه بازی 

موقعیت گل ایجاد نکند. امیدوارم کادر فنی و بازیکنان بتوانند این مشکل 

را حل کنند، چون هیچ‌کس جز خود آن‌ها قادر به تغییر شرایط نیست. یعنی 

استقلال برای خروج از این بحرانی که به اعتقاد من خود بازیکنان آن را به 

وجود آورده‌اند، باید آن‌قدر خوب بازی کند که بتواند ناکامی‌ها و نتایج تلخ 

اخیر را از دل هواداران بیرون بیاورد.

شما کاپیتان تیمی بودید که قهرمان آسیا شد و ستاره دوم استقلال در 

زمان حضور شما روی پیراهن این تیم نقش بست. بعد از گذشت ۸۰ 

ید؟ به نظر می‌رسد کمتر به  سال از تأسیس باشگاه، چه احساسی دار

نسل شما توجه می‌شود.

طبیعی است. اما من خوشحالم که کاپیتان آن تیم بودم و قهرمانی آسیا در 

زمان من به دست آمد. افتخار بزرگی است که جام قهرمانی آسیا را من بالای 

سر بردم. اسم من در تاریخ این باشگاه به‌عنوان کاپیتان تیم قهرمان آسیا ثبت 

و حک شده است. انتظار زیادی نداریم، اما حداقل مدیریت باشگاه می‌تواند 

هر سال در سالگرد آن قهرمانی‌ها با یک تماس یا پیام یاد ما کند. همین توجه 

کوچک باعث خوشحالی بازیکنان آن نسل می‌شود، چون حس می‌کنیم 

فراموش نشده‌ایم. پیشکسوتان رکن اصلی باشگاه هستند. امیدوارم آقای 

تاجرنیا و مدیریت امروز استقلال به این مسئله توجه بیشتری داشته باشند و 

به این مسئله بیشتر بپردازند؛ چراکه در هر حال همین پیشکسوت‌ها توانستند 

این قهرمانی‌ها را برای استقلال به دست آورند تا امروز به همین واسطه دو 

ستاره روی پیراهن استقلال باشد. بازیکنان فعلی هم باید بدانند چه پیراهنی 

را می‌پوشند و چه کسانی این افتخارات را رقم زده‌اند. آشنا کردن بازیکنان 

امروز با تاریخ و پیشکسوتان استقلال روی عملکردشان هم تأثیر مثبت دارد.

یادی در باشگاه شده است. علاوه بر  در سال‌های اخیر هزینه‌های ز

فوتبال، امسال تیم‌های دیگر مثل والیبال و بسکتبال هم تشکیل شده‌اند. 

اما توقع پیشکسوتانی که با آن‌ها صحبت می‌کنیم این است که در کنار 

این هزینه‌ها، بیشتر به آن‌ها رسیدگی شود.

بله، اما مسئله اصلی ما مالی نیست. ما فقط انتظار احترام و توجه داریم. 

توقع داریم حالا که در حساب باشگاه پول هست و هلدینگ خلیج فارس 

نیز به امورات باشگاه رسیدگی می‌کند، از وضعیت فعلی از لحاظ ساختاری 

 باشگاه استقلال هنوز ساختمانی شیک و در شأن نام خودش 
ً
خارج شود. مثلا

ندارد. بارها گفته‌ام یکی از اولین کارهایی که مدیریت باید انجام دهد، ساختن 

یک ساختمان مدرن و آبرومند برای استقلال است. من که زیاد به باشگاه 

نمی‌روم، اما همین هرازگاهی که چند سال یک بار هم می‌روم از وضعیت 

ساختمان خجالت می‌کشم. این ساختمان نه در شأن استقلال است و نه در 

شأن جام‌هایی که گرفته‌ایم. پرستیژ یک باشگاه بزرگ از ساختمان مرکزی و 

اصلی آن شروع می‌شود. امیدوارم آقای تاجرنیا این موضوع را جدی بگیرد 

و هرچه زودتر ساختمان شایسته‌ای برای استقلال فراهم شود. این موضوع 

مالی نیست، بلکه مربوط به احترام گذاشتن به تاریخ و افتخارات باشگاه 

است. چه‌بسا اگر موزه‌ای داشته باشیم که این جام‌ها همه در یک‌جا جمع 

شوند باعث خواهد شد تا باشگاه استقلال افتخاراتش را به رخ بکشد و تازه 

آن وقت به یک باشگاه بزرگ با امکاناتی آبرومند در سطح فوتبال ایران و 

آسیا تبدیل خواهد شد. وقتی نام استقلال به میان می‌آید، در ذهن همه باید 

تصویری از یک ساختمان مدرن، شیک و در شأن این باشگاه تداعی شود؛ 

ساختمانی با اتاق‌های مجهز و ویترینی باشکوه برای جام‌های متعدد استقلال. 

این موضوع فنی نیست، بلکه به افتخاراتی مربوط می‌شود که در طول سال‌ها 

به دست آمده است. متأسفانه ساختمان فعلی در شأن نام استقلال نیست. 

همین ساختمان هم سال‌ها قبل توسط آقای دادکان، رئیس وقت فدراسیون، 

به استقلال هدیه شد. امروز انتظار می‌رود مدیریت باشگاه، به‌ویژه آقای 

تاجرنیا، به فکر ایجاد یک ساختمان درخور و شایسته برای استقلال باشد.

شما کاپیتان تیمی بودید که در 

آسیا قهرمان شد. حالا وقتی 

می‌بینید استقلال بعد از 

حدود ۳ دهه با نتیجه سنگین 

ید؟ ۷ بر یک مقابل الوصل شکست می‌خورد چه حسی دار

خیلی سخت و دردناک است و دل آدم به درد می‌آید. نه‌فقط برای من، 

برای همه هواداران و حتی مدیریت باشگاه این اتفاق و چنین نتیجه‌ای 

دردناک است. برای مقایسه باید بگویم زمانی که ما بازی می‌کردیم، 

در طول یک فصل کامل لیگ از ابتدا تا انتها فقط ۷ گل دریافت 

کردیم؛ سه گل از روی پنالتی بود و چهار گل در جریان بازی که ۴ 

گل را احمدرضا عابدزاده و بقیه را بابازاده دریافت کردند. حتی وقتی 

قهرمان آسیا شدیم، از مرحله مقدماتی تا دور نهایی که هشت تیم در 

این دور حضور داشتند، در مجموع فقط سه گل دریافت کردیم. حالا 

تیمی مثل استقلال، پرافتخارترین باشگاه ایران در آسیا، ۷ گل در یک 

بازی می‌خورد. این برای همه سنگین و برایمان گران تمام می‌شود. 

امیدوارم بازیکنان پیش از آنکه تنها به نتایج آسیایی فکر کنند، ابتدا 

به لیگ داخلی توجه داشته باشند. هوادار انتظار دارد استقلال مانند 

یک تیم مدعی و قهرمان در زمین حاضر شود؛ تیمی که نه‌تنها شانس 

قهرمانی در لیگ را دارد، بلکه در هر مسابقه با شخصیت یک مدعی 

بازی کند. امیدوارم این تغییر از همین بازی‌های پیش‌رو آغاز شود.

یکنان نسل گذشته اشاره کردید. اگر بخواهید این  شما به تعصب باز

تفاوت را با نسل امروز توضیح دهید، چه می‌گویید؟

در زمان ما پیراهن استقلال همه‌چیز بود. بازیکن حاضر بود برای باشگاه از 

جیبش هزینه کند ولی با تمام توان بازی کند. ما دنبال قراردادهای میلیاردی 

نبودیم، دنبال افتخار بودیم. الان بیشتر نگاه‌ها حرفه‌ای و مالی شده است. 

البته این هم اقتضای زمانه است، اما نباید باعث شود تعصب و غیرت کنار 

گذاشته شود. بازیکنی که پیراهن استقلال را می‌پوشد باید بداند میلیون‌ها 

هوادار به او دل بسته‌اند.

یخ استقلال،  یکنان تار ین باز به‌عنوان کاپیتان سابق و یکی از پرافتخارتر

ید؟ چه پیامی برای هواداران در وضعیت امروزی این باشگاه دار

به هواداران عزیز می‌گویم که استقلال همیشه سربلند خواهد بود. شاید امروز 

در بحران باشیم، اما این تیم ریشه‌ای ۸۰ ساله دارد و دوباره به روزهای خوب 

برمی‌گردد. هواداران باید حمایت کنند، چون بازیکنان بدون حمایت آن‌ها 

نمی‌توانند موفق شوند. من هم مثل همه 

هواداران امیدوارم استقلال خیلی زود 

از این شرایط سخت بیرون بیاید.

 گفت‌وگوی »فرهیختگان« با شاهین بیانی به بهانۀ هشتادمین سالگرد تأسیس استقلال: 
زمانی که ما بازی می‌کردیم، در طول یک فصل ۷ گل می‌خوردیم

کادر فنی و بازیکنان باید مشکل استقلال را حل کنند
مسئلۀ اصلی ما مالی نیست؛ فقط توقع احترام و توجه داریم

محمدرضا حاجی‌عبدالرزاق
خبرنگار گروه ورزش

نیلوفر مژدهی
خبرنگار

 پشت‌پردۀ حواشی انتشار فیلم رختکن 
ورزشگاه شهر قدس

 سرخابی‌ها اصرار داشتند 
در قلعه‌حسن‌خان بازی کنند!

پس از دیدار پرسپولیس و ملوان در هفته پنجم لیگ برتر، انتشار 

فیلمی از وضعیت نامناسب رختکن ورزشگاه شهدای شهر قدس 

واکنش‌های متعدد و گسترده‌ای در فضای مجازی به همراه داشت. 

در حالی‌که این تصاویر با انتقاد هواداران، کارشناسان و برخی 

رسانه‌ها همراه شد، به نظر می‌رسد این امر در ارتباط با برگزاری 

دیدار آسیایی استقلال بوده باشد.

بر اساس اعلام مسئولان ورزشگاه، فیلم منتشرشده مربوط به 

رختکن اصلی تیم‌ها نبوده، بلکه از راهروی کانکس‌های سرویس 

بهداشتی موقت گرفته شده که شنیده می‌شود این موضوع، انتقاد 

مسئولان سازمان لیگ را در پی داشته است. این سرویس‌ها با توجه 

به توسعه و آماده‌سازی امکانات، به‌عنوان سرویس چهارم موقت 

در دست احداث بوده و قرار است برای مسابقات آسیایی استقلال 

تکمیل و راه‌اندازی شود.

همچنین رختکن اصلی تیم‌ها تا زمان بازی استقلال و المحرق که نهم 

دی‌ماه برگزار می‌شود، آماده بهره‌برداری کامل بر اساس استاندارد‌ها 

خواهد بود. این در صورتی است که شنیده می‌شود به همین دلیل و 

با توجه به درخواست شهردار شهر قدس برای آماده‌سازی مجموعه 

پیش از دیدار آسیایی استقلال، پیشنهاد شده بود که مسابقات 

پرسپولی-سفولاد، استقلال-پیکان و پرسپولیس-ملوان در این 

ورزشگاه برگزار نشود. با این حال، اصرار دو باشگاه سرخابی برای 

بازی در این ورزشگاه باعث شد از سرویس‌های موقت استفاده شود.

گزارش‌ها حاکی است از صبح روز بازی پرسپولیس و ملوان، 

تیم‌های اجرایی و مسئولان شهری در شهر قدس مشغول آماده‌سازی 

و اصلاحات مورد نظر ستاد استانداردسازی و سازمان لیگ بوده‌اند. 

این اقدامات حتی ساعاتی پس از اتمام دیدار پرسپولیس و ملوان 

نیز در ورزشگاه شهر قدس ادامه پیدا کرده تا مجموعه برای مسابقه 

 آماده باشد.
ً
آسیایی استقلال در تاریخ نهم مهرماه کاملا

بانک شهر و درویش به سرمربی جدید فکر می‌کنند

مصاف با گل‌گهر آخرین فرصت هاشمیان؟
پرسپولیس با وحید هاشمیان نتوانسته پیشرفت قابل‌ملاحظه‌ای 

داشته باشد و عملکردی که این تیم مقابل ملوان ارائه داد، آن چیزی 

نبود که هواداران این تیم و اهالی فوتبال انتظارش را داشتند. در این 

زمینه، خود هاشمیان اعتقاد دارد که تیمش بالانس نیست و میانگین 

قدی پایین تیم، نداشتن بازیکنان توانمند در برخی پست‌های مهم و 

مصدومیت نفراتی مثل سرژ اوریه و اوستون اورونوف اجازه نمی‌دهد 

او تفکرات تاکتیکی‌اش را تمام‌وکمال در تیمش اجرا کند. اما در سوی 

دیگر، مدیریت باشگاه و مشاورانش اعتقاد دارند که هاشمیان در 

تصمیماتش مدیریت لازم را ندارد و مدام در حال آزمون‌وخطاست. 

به اعتقاد آن‌ها، هاشمیان تا الان نتوانسته از تمام پتانسیل تیمش 

به‌درستی استفاده کند و با وجود اینکه اهل مشورت است، بر 

یک‌سری از تصمیمات اشتباه خود اصرار می‌ورزد.

در همین زمینه باخبر شدیم که مدیران باشگاه به این نتیجه رسیده‌اند 

که تا بازی با گل‌گهر به هاشمیان فرصت بدهند و اگر در این بازی، 

عملکرد همراه با نتیجه خوبی از تیم‌شان نبینند، آن وقت به سراغ 

گزینه‌های مدنظر خود بروند. البته هاشمیان به جلسه روز یکشنبه 

هیئت‌مدیره پرسپولیس دعوت شده است، اما مشخص نیست 

هیئت‌مدیره اختیار لازم برای تصمیم‌گیری درباره او را دارد یا نه. 

از این جهت که همه تصمیمات مهم و حیاتی را در حداقل چند 

ماه اخیر مدیریت بانک شهر و رضا درویش گرفته‌اند و هیئت‌مدیره 

فقط این تصمیمات را تأیید کرده تا راه‌های قانونی‌اش طی شود.

در شرایط فعلی هم احمدی و درویش همچنان برانکو و اوسمار 

را بهترین گزینه برای جانشینی هاشمیان می‌دانند و در سوی دیگر، 

هوادار متمول در تلاش است این بار حداقل حسین عبدی گزینه 

مدنظرش را جانشین هاشمیان کند. این در شرایطی است که در 

وضعیت فعلی، هواداران پرسپولیس خواهان تغییرات مدیریتی 

در باشگاه هستند تا یک تفکر نو وارد شود؛ از این جهت که آن‌ها 

اعتقاد دارند پرسپولیس با تیم مدیریتی فعلی تبدیل به یک تیم 

معمولی شده است.

حمایت دوبارۀ سیدورف از ساپینتو این بار در تمرینات:

نشانه‌های امیدبخش دیده می‌شود
کلارنس سیدورف، ستاره شناخته‌شده فوتبال و مشاور فنی باشگاه 

استقلال، پس از حضور در جلسه هیئت‌مدیره این باشگاه که پیش‌تر 

حمایت خود را از ریکاردو ساپینتو نشان داده بود، این بار در تمرینات 

تیم حضور یافت و دقایقی با سرمربی پرتغالی گفت‌وگو کرد.

سیدورف در این ملاقات بار دیگر حمایت کامل خود را از کادر 

کید داشت تیم در مسیر پیشرفت قرار دارد. او  فنی اعلام کرد و تأ

در این جلسه که در حین تمرین استقلالی‌ها برگزار شد، یک بار 

دیگر خاطرنشان کرد که نتایج اخیر و دیدار‌های اخیر تیم، از جمله 

مقابل پیکان، نشانه‌های امیدبخش برای آینده هستند و بازیکنان و 

کادر فنی به همراه هواداران این تیم باید با صبوری فرصت داشته 

باشند تا برنامه‌ها و ایده‌هایشان به ثمر برسد. پیش از این، در 

جلسه هیئت‌مدیره، ساپینتو دلایل ناکامی‌های اخیر تیم، از جمله 

مصدومیت‌ها، اضافه‌شدن دیرهنگام بازیکنان خارجی و نیاز به زمان 

برای هماهنگی نفرات جدید را توضیح داده بود.

تردید قرمز‌ها در استخدام مدافع ایرلندی

پرسپولیس به لوئیس کمک می‌کند؟ 
پرسپولیس برای تقویت تیمش در پست دفاع چپ به دنبال جذب 

 
ً
جمال لوئیس، مدافع ایرلندی سابق تیم نیوکاسل است و دوری تقریبا

یک‌ساله او از میادین باعث شده که این باشگاه برای عقد قرارداد 

با چنین بازیکنی دچار تردید شود. اگرچه جمال تمام تست‌های 

پزشکی را به خوبی پشت سر گذاشته اما واقعیت امر این است که او 

در شرایط مسابقه نیست و هفته‌ها زمان لازم دارد تا بتواند به شرایط 

بازی برگردد. اگر او پیش از شروع فصل به پرسپولیس معرفی می‌شد 

هاشمیان راحت‌تر می‌توانست با جذبش کنار بیاید اما در شرایط فعلی 

تیم او نیاز به بازیکنی دارد که بتواند توان تهاجمی‌اش را در سمت چپ 

افزایش دهد. اگر قرار باشد این بازیکن جمال باشد درواقع پرسپولیس 

به او کمک کرده که خودش را به روز‌های اوج برگرداند. با این حال 

برخی در باشگاه پرسپولیس از این انتقال با دستمزد یک میلیون و 600 

هزار یورویی استقبال می‌کنند اما از عواقب آن هم می‌ترسند، از این 

جهت که یک انتقال ناموفق دیگر در باشگاه پرسپولیس جای هیچ 

توجیهی را برای مدیران این باشگاه نخواهد گذاشت. 

اخبار کوتاه

پرسپولیسی‌ها خود را برای یک پیروزی شیرین در تهران و مقابل تیم ملوان 

آماده کرده بودند، اما مازیار زارع و شاگردانش که قصد ندارند به این راحتی به 

رقبا امتیاز دهند از پس پرسپولیس هم برآمده و از تیم زخمی وحید هاشمیان 

یک امتیاز گرفتند. بااین‌حال فاصله کم اختلاف امتیاز بین تیم‌های مختلف 

لیگ برتر می‌تواند جایگاه ملوان را دستخوش تغییر کند. این تیم از ۵ بازی 

ابتدایی خود یک پیروزی و ۳ تساوی به دست آورده است. ازاین‌رو ۶ امتیازی 

است؛ اما رقبا به‌خوبی می‌دانند می‌توانند از شرایط تیم ملوان به نفع خود 

استفاده کنند؛ چراکه تیم زارع نشان داد همچنان جای لغزش در این تیم 

وجود دارد. ملوان در این فصل جزء تیم‌هایی است که کمترین گل‌زده را 

دارند. ملوانی‌ها به‌جز پیروزی یک بر صفری که در هفته دوم مقابل فولاد به 

دست آوردند و تک‌شکستی که در سیرجان مقابل گل‌گهر داشتند، در سایر 

بازی‌ها به‌تساوی رسیدند. جالب اینکه آمار گل‌های‌زده آن‌ها پس از هفته 

پنجم فقط دو گل است که آمار جالبی به نظر نمی‌رسد؛ اما مازیار زارع برای 

این روند تیمش دلیل دارد. 

  دفاع منسجم خارج از خانه
ملوان برای بازی‌های خارج از خانه شکل دفاعی به خود می‌گیرد. این سیستم 

در خارج از خانه جواب داده و آن‌ها امتیازات بدی کسب نکردند. از سه بازی 

که ملوان تاکنون خارج از خانه کسب کرده موفق به کسب ۵ امتیاز شده است. 

این امر نشان می‌دهد فرمول دفاعی ملوان و استفاده از ضدحمله در بازی‌های 

خارج از خانه جواب می‌دهد. آن‌ها فاصله بین خطوط را حفظ کرده و نه‌تنها 

در دفاع تیمی، بلکه در دفاع فردی هم اصول را رعایت می‌کند. در عوض 

روی ضدحملات خوب و سرعتی عمل می‌کنند و با کمک نیرو‌های جوانشان 

می‌توانند به‌سرعت به دروازه حریف برسند. از طرفی ملوانان تلاش می‌کنند 

با کم‌کردن فاصله بین خطوط به حریف فضا نداده و با پوشش نفرات رقیب 

 به 
ً
امکان تهدید دروازه را از آن‌ها بگیرند. ملوان مقابل پرسپولیس هم دقیقا

همین روش عمل کرد و موفق شد از سرخ‌پوشان در هفته پنجم یک امتیاز در 

تهران گرفته و با دست پر به انزلی برگردد. اتفاقی که پرسپولیسی‌ها تصورش 

را هم نمی‌کردند؛ اما به‌راحتی از سوی ملوانان به نتیجه رسید. 

  ضعیف در داخل خانه 
ملوان تاکنون از ۶ امتیاز دو بازی خانگی فقط یک امتیاز به دست آورده 

است. تساوی مقابل سپاهان و شکست مقابل گل‌گهر در ورزشگاه 

سن‌سیروس دستاوردی جز یک امتیاز نداشت. ازاین‌رو می‌توان ادعا 

کرد که شاگردان مازیار زارع در خانه تیم موفقی نیست. او نمی‌تواند در 

بازی‌های خانگی و در شرایطی که نیاز به امتیاز دارد از تفکرات تدافعی 

خود بهره گرفته و فقط به ضدحملات دل خوش کند. ازاین‌رو تیم مازیار 

کمی بالاتر بازی کرده و به رقبا فضا و امکان حملات بیشتری می‌دهد. 

به همین دلیل دروازه این تیم باز می‌شود. شاید برایتان جالب باشد 

بدانید ملوان در هر ۳ بازی خارج از خانه هیچ گلی دریافت نکرده؛ اما 

در خانه تاکنون سه بار دروازه‌اش باز شده است. این نشان می‌دهد تیم 

زارع وقتی از حالت تدافعی خارج شده و برای حمله‌کردن و رسیدن به 

گل تالش می‌کند با ضعف دفاعی روبه‌رو شده و بازیکنانش غافلگیر 

می‌شود. این اتفاق در بازی با پرسپولیس یک‌بار رخ داد. آنجا که ملوان 

بالا بازی کرد و در دقیقه ۸۱ باعث ضدحمله پرسپولیس و پاس در عمق 

برای بیفوما شد؛ اما او در حالتی عجیب روی زمین لیز خورد و موقعیت 

به‌دست‌آمده هدر رفت. در سایر دقایق بازی ملوانان با دفاع و ضد حمله 

چند باری دروازه ملوان را تهدید کردند؛ اما مهره‌های هجومی ملوان 

آنقدر توانمند نبودند که بتوانند دروازه پرسپولیس را باز کنند. به‌طورکلی 

مازیار زارع هنوز برای رسیدن به ایدئال‌ها فاصله زیادی دارد؛ چراکه 

آن‌ها هیچ بردی داخل خانه نداشته و در کار‌های هجومی ضعیف نشان 

 نشان 
ً
می‌دهند. عملکرد این تیم در هفته چهارم مقابل گل‌گهر عملا

می‌دهد ساختار دفاعی تیم مازیار زارع وقتی به دفاع مطلق رو نمی‌آورد 

و فضا‌ها را از دست می‌دهد بسیار شکننده است. 

  چرا جوان‌ها؟ 
سرمربی ملوان برای ترمیم تیم خود در برخی خطوط به بازیکنان جوان روی 

آورده که می‌توانیم به عرفان جعفری و ماهان بهشتی اشاره کنیم. دو بازیکنی 

که میانگین سنی تیم ملوان را بسیار پایین آوردند. هرچند هیچ‌کدام از این 

بازیکنان آنقدری که باید فرصت بازی پیدا نمی‌کنند؛ اما بااین‌حال از جمله 

داشته‌های تیم ملوان هستند که زارع اعتقاد ویژه‌ای به آن‌ها دارد. یکی دیگر 

از خرید‌های عجیب مازیار زارع به‌خدمت‌گرفتن مهدی عبدی است. او 

که نه به‌عنوان بازیکن سرباز و به‌صورت یک بازیکن عادی به ملوان پیوسته 

چندان فرصت بازی پیدا نمی‌کند. درحالی‌که شاید در بازی‌های خانگی 

که میل به حمله بیشتر است می‌توانست بسیار به این تیم کمک کند. به نظر 

می‌رسد باتوجه‌به اینکه بازیکنان زیادی از جمع ملوانان جدا شدند و در این 

فصل نیز بازیکنان سرباز قابل‌توجهی در مارکت تابستانی وجود نداشت 

امکان خرید‌های مناسب برای ملوان به وجود نیامد. طبیعی است باتوجه‌به 

بدهی‌هایی که از دو فصل قبل برای ملوان باقی‌مانده آن‌ها با چنین مشکلاتی 

روبه‌رو شوند؛ چراکه در حال حاضر تنها یک حامی مالی به‌عنوان دوست 

سرمربی و مدیرعامل این باشگاه در ملوان فعالیت می‌کنند که امکان پرداخت 

هزینه‌های تیم فصل جاری را هم به‌سختی فراهم کرده است‌، چه اینکه 

بخواهد بدهی‌های فصول قبل را نیز پرداخت کند. پرونده شکایت بازیکنان 

و مربیان سابق یکی پس از دیگری به اطلاع باشگاه ملوان رسیده و آن‌ها برای 

اینکه بدهی‌ها روی‌هم انباشته نشود و با پنجره بسته روبه‌رو نشوند تلاش 

می‌کند بدهی‌ها را تسویه و تیم را از بحران خارج کنند درحالی‌که تیم فعلی 

بیش از هر چیز به حمایت مالی نیاز دارد تا بتواند جایگاه خود در میانه‌های 

جدول را تثبیت کرده یا حتی ارتقا ببخشد. در حال حاضر باتوجه‌به اینکه 

رابطه بین اعضای این تیم بسیار مثبت‌تر از فصل قبل است شرایط به لحاظ 

روحی خوب پیش می‌رود، ازاین‌رو مازیار که متوجه نواقص تیمش شده 

 تقویت 
ً
از مسئولان این باشگاه خواسته است تا در نیم‌فصل تیم را مجددا

کند. مسئولان این باشگاه نیز برای اینکه پنجره تیمشان بسته نشود در حال 

صاف‌کردن بدهی‌های شکایت‌های اخیر از این باشگاه هستند تا مشکلی 

برای خرید‌های آن‌ها در فصل پیش رو به وجود نیاید.

ع در بازی‌های داخل و خارج از خانه گردان زار دو چهرۀ متفاوت شا

ملوان تیم کاملی نیست 


